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ITR 2830
Tipo di risposta: Scritta

Al Presidente del Consiglio regionale della Lombardia

Oggetto: Interrogazione su decreto aree idonee per impianti a fonti rinnovabili, sostegno agli enti locali e
dialogo con il Governo in mancanza di interlocuzioni ufficiali e audizioni degli assessori

Premesso che:

1. Con la Delibera n. XII/885 del 1° luglio 2025, il Consiglio regionale ha approvato la Mozione n. 337 concernente le limitazioni
all’installazione di impianti agrivoltaici e fotovoltaici a terra in terreni agricoli a seguito della sentenza n. 9155 del Tar Lazio
del 13 maggio 2025;

2. La mozione impegna la Giunta regionale a chiedere formalmente al Governo la sospensione degli iter autorizzativi in attesa
della revisione del Decreto ministeriale 21 giugno 2024, nonché a promuovere criteri omogenei e tutele per le aree agricole e
paesaggistiche, coinvolgendo attivamente gli enti locali;

3. Ad oggi, nonostante la rilevanza strategica e l’urgenza delle iniziative richieste, non risulta organizzata alcuna audizione con
gli Assessori competenti, per indisponibilità degli stessi nonostante la richiesta formale inoltrata nelle Commissioni consiliari
competenti;

4. Numerosi enti locali e amministrazioni comunali esprimono preoccupazione e ritardi nelle procedure, oltre a un vuoto
normativo che rischia di compromettere la tutela del territorio agricolo e paesaggistico lombardo;

SI INTERROGANO LAGIUNTA REGIONALEE GLI ASSESSORI COMPETENTI PER SAPERE

  
1. Quali azioni concrete intende mettere in campo per garantire il rispetto e l’attuazione puntuale del punto 1 della Mozione n.

337, in particolare per quanto riguarda la richiesta formale di sospensiva degli iter autorizzativi in attesa dell’adeguamento
normativo;

2. Come intende sostenere e supportare attivamente gli enti locali, soprattutto i comuni agricoli e di piccole dimensioni, nel
processo di pianificazione e autorizzazione degli impianti FER;

3. Quali interlocuzioni ufficiali e propositivi sono state avviate o intendono essere avviate con il Governo nazionale e le istituzioni
europee per chiedere una revisione coerente e un’armonizzazione dei criteri di individuazione delle aree idonee, e per
accelerare l’adozione dei decreti attuativi indispensabili al pieno sviluppo delle CER;

4. Come la Giunta intende migliorare la comunicazione e il confronto con il Consiglio regionale e le Commissioni competenti,
garantendo la disponibilità degli Assessori per audizioni e approfondimenti, in particolare in relazione alle criticità
evidenziate dalla mozione e dalle amministrazioni locali;

5. Quali misure saranno adottate per promuovere una pianificazione energetica regionale sostenibile, integrata con la tutela
ambientale, paesaggistica e agricola, favorendo e incentivando - innanzitutto - l'uso di aree dismesse, parcheggi, tetti ed
edifici pubblici per gli impianti a energia rinnovabile. 
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Firmatari
VALLACCHI Roberta (PD), 05/08/2025
PILONI Matteo (PD), 06/08/2025
COMINELLI Miriam (PD), 06/08/2025
CASATI Davide (PD), 06/08/2025
CARRA Marco (PD), 06/08/2025
FRAGOMELI Gian Mario (PD), 06/08/2025
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